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延安市实验中学2016—2017学年度第二学期第一次月考试题（卷）
高一数学
考试时间：90分钟　满分：100分

一、选择题(本大题共12小题，每小题3分，共36分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的)

1.若角α与角β的终边相同，则一定有(   )

(A)α+β=180°




(B)α+β=0°

(C)α-β=k·360°(k∈Z)


(D)α+β=k·360°(k∈Z)

2.sin 585°的值为(   )

(A)
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(B)
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3.函数
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的定义域是(   )
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k∈Z x∈R}             (B){x|x≠kπ
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(C){x|x≠
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(D){x|x≠kπ
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4.函数
[image: image10.wmf]sin xcos x
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sin xcos x
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的值域是(   )

(A)｛-2,2｝
 (B)｛-1,0，1｝   (C)｛-2,0，2｝
 (D)｛-1，1｝

5.函数y=sin x和y=cos x都是增加的一个区间是(   )

(A)
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(B) 
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(C) 
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(D)
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6.设a=x,b=sinx,c=tanx,0<x<
[image: image15.wmf],
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则(   )

(A)a<b<c

  (B)a<c<b    (C)b<c<a

(D)b<a<c

7.已知a∈R，函数f(x)=sin x-|a|,x∈R为奇函数，则a＝(   )

(A)0


(B)1


(C)-1


(D)±1

8.函数y=sin x+1与y=2的图像在［-2π,2π］上交点个数是(   )

(A)1个

(B)2个

(C)3个

(D)4个

9.函数y=x+sin |x|，x∈[-π，π]的大致图像是(   )


10.要得到
[image: image16.wmf]2

y2sin(2x)
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的图像, 需要将函数
[image: image17.wmf]2
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的图像(   )

(A)向左平移
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个单位



(B)向右平移
[image: image19.wmf]2
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(C)向左平移
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(D)向右平移
[image: image21.wmf]3
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11.函数
[image: image22.wmf]()sin(),(0,)
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的部分图象如图所示，则A,
[image: image23.wmf],
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的值分别是（    ）

A.  1,
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      B. 2, 
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C. 1,
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       D. 2,
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12.已知函数
[image: image28.wmf]()sin()
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,其图像相邻两对称轴之间的距离为
[image: image30.wmf]2
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 ，且函数
[image: image31.wmf]()
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 是偶函数，则下列结论正确的是（   ）
（A）
[image: image32.wmf]()
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在
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（B）
[image: image34.wmf]()

fx

的最小正周期为
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（C）
[image: image36.wmf]()
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的图像关于点
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0

12

p

（

，

）

 对称   

（D）
[image: image38.wmf]()
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的图像关于直线
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二、填空题(本大题共4小题，每小题4分，共16分，请把正确答案填在题中的横线上)

13.一个半径为r的扇形，若它的周长等于它所在圆的周长的一半，则扇形所对圆心角的度数为_________.
14.已知一个正方体的所有顶点在一个球面上. 若球的体积为
[image: image40.wmf]9
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p

, 则正方体的棱长为       .

15. 已知函数y＝cos x(0≤x≤2π)的图像和直线y＝1围成一个封闭的平面图形，则这个封闭图形的面积是_________.

16.关于函数
[image: image41.wmf]fx4sin(2x)(xR)
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有下列命题：

①由f(x1)=f(x2)=0可得x1-x2必是π的整数倍；

②y=f(x)的表达式可改写为
[image: image42.wmf]y4cos(2x)
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③y=f(x)的图像关于点
[image: image43.wmf](0)
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，

对称；

④y=f(x)的图像关于直线
[image: image44.wmf]x
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对称．

其中正确的命题的序号是_________(把你认为正确的命题序号都填上)．

三、解答题(本大题共5小题，共48分，解答时应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤)

17.(8分)已知角θ的终边上一点P的坐标是(x，-2)(x≠0)，且
[image: image45.wmf]x

cos
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，


求sin θ和tan θ的值.

18.(10分)已知f(α)= 
[image: image46.wmf]11

sin(2)cos()cos()cos()
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(1)化简f(α)；

(2) 若
[image: image47.wmf]25

4

a=-p

，

求f(α)的值.

19. (10分) 已知函数
[image: image48.wmf]()
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 EMBED Equation.3 [image: image49.wmf]1

2sin(+)+2
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(1) 求f (x)的最小正周期及单调减增区间;


(2) 求f (x) 的最大值和最小值及相应的x的取值集合.
20. (10分)某同学用“五点法”画函数
[image: image50.wmf]()sin()
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image51.wmf]0,)
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在某一个周期内的图象时，列表并填入了部分数据，如下表：
	[image: image52.wmf]x
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	[image: image60.wmf]sin()
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	[image: image61.wmf]5
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  （1）请将上表数据补充完整，填写在答题卡上相应位置，并直接写出函数[image: image62.wmf]()

fx

的解析式；
  （2）将[image: image63.wmf]()

yfx

=

图象上所有点向左平行移动
[image: image64.wmf]6

p

个单位长度，得到[image: image65.wmf]()

ygx

=

图象，求[image: image66.wmf]()

ygx
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的图象离原点O最近的对称中心.
21. (10分)定义在R上的函数f(x)既是偶函数又是周期函数，若f(x)的最小正周期是π，且当
[image: image67.wmf]x[0,]
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时，f(x)=sin x.

(1)当x∈[-π,0]时, 求f(x)的解析式;

(2)画出函数f(x)在[-π,π]上的函数简图; 

(3)当
[image: image68.wmf]1

f(x)

2

³

时, 求x的取值范围.

高一数学参考答案

一、选择题

1.C.   2.A.  3.D.  4.C.  5.B   6.D  7.A  8.B.  9.C  10.A  11．B. 12. A

二、填空题

13. 
[image: image69.wmf]2
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[image: image70.wmf]3

      15．
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     16. 答案：②③

【解析】函数
[image: image72.wmf]fx4sin(2x)
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的最小正周期T=π，由相邻两个零点的横坐标间的距离是
[image: image73.wmf]T
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知①错．

利用诱导公式得
[image: image74.wmf]fx4cos(2x)
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[image: image75.wmf]4cos(2x)4cos(2x)
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知②正确．

由于曲线f(x)与x轴的每个交点都是它的对称中心，将
[image: image76.wmf]x
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代入得
[image: image77.wmf]fx4sin2()4sin 00
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因此点
[image: image78.wmf](0)
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是f(x)图像的一个对称中心，故命题③正确．

曲线f(x)的对称轴必经过图像的最高点或最低点，且与y轴平行，而
[image: image79.wmf]x
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时y=0，点
[image: image80.wmf](0)
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不是最高点也不是最低点，故直线
[image: image81.wmf]x
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不是图像的对称轴，因此命题④不正确．

17.【解析】
[image: image82.wmf]2
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rx4cos
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，

又

，

即rx=3x.

由于x≠0，∴r=3,∴x2+4=9,x2=5，
[image: image83.wmf]x5.
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当
[image: image84.wmf]x5
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[image: image86.wmf]y22y225

sin,tan.

r33x5

5

--

q===-q===-


当
[image: image87.wmf]x5
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时，P点的坐标是
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所以，当
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时，
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当
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时，
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18.【解析】(1)f(α)= 
[image: image94.wmf](sin)(cos)(sin)(sin)1

sin.

2(sin)sincos2

-a-a-a-a

=-a

-aaa


 (2) 当
[image: image95.wmf]25
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19.【解析】（1）周期
[image: image98.wmf]T4,
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20. 【解析】（Ⅰ）根据表中已知数据可得：[image: image99.wmf]5
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且函数表达式为[image: image121.wmf]π

()5sin(2)
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（Ⅱ）由（Ⅰ）知[image: image122.wmf]π
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的对称中心为[image: image125.wmf](
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，[image: image126.wmf]k
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21. 【解析】(1)若
[image: image135.wmf]x[,0]x[0,].
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则


∵f(x)是偶函数，

∴f(x)=f(-x)=sin(-x)=-sin x.

若
[image: image136.wmf]x[,)x[0,)
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，


∵f(x)是最小正周期为π的周期函数，

∴f(x)=f(π+x)=sin(π+x)=-sin x，

∴x∈[-π,0]，f(x)=-sin x.

(2)函数f(x)在[-π,π]上的函数简图，如图所示：

[image: image137.png]=y




(3)x∈[0,π]，
[image: image138.wmf]15

sin x,x
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函数周期为π，因此x的取值范围是
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